Incremento y Tasas Promedio

de Cambio

Incremento:

Al considerar una ecuacién en general, por ejemplo f(x), la variable x (independiente)
algunas veces puede sufrir un cambio, y éste se denota por Ax (y se lee delta x); en
particular si x varia de x; a x,, entonces Ax = x, —x,;, asi, el resultado de Ax es el
incremento en x. De la relacion anterior podemos obtener la relacidén de que:

X, = xq + Ax,

Donde x, tiene un nuevo valor que es igual al valor inicial de x; mdas el incremento Ax. Por
su parte la variable dependiente y, también puede sufrir un incremento que sera Ay,
expresandolo en términos de f(x;) Y f(x,), se tiene que:

Ay = f(xz) — f(x1) = f(xg + Ax) — f(xy1)

La siguiente figura muestra la relaciéon de los incrementos tanto en la variable x como en la
variable y.

Q('x_I +AX, f(x_l + Q,x))

\A& XY,

Definicion: Si y = f(x) y x tiene un incremento Ax, entonces el incremento Ay de y es
Ay = f(x + Ax) — f(x).

Veamos un ejemplo para comprender mejor el tema de los incrementos: considera ay
como y = 4x% + 6, calcula el incremento Ay y ademds calcula el incremento Ay cuando x
cambia de 3 a 3.5.
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Entonces se tiene que:
Ay = f(x + Ax) — f(x)
= [4(x + Ax)? + 6] — (4x% + 6)
= 4(x? 4 2xAx + Ax?) + 6 —4x*> — 6
= 4x? + 8xAx + 4Ax* + 6 — 4x* — 6
Ay = 4Ax(x + Ax)

Ahora bien, deseamos calcular Ay cuando x = 3 y Ax = 0.5, que sustituyendo en la formula
para:

Ay = 4Ax(2x + Ax)
= 4(0.5)(6 + 0.5)
=13
Por lo tanto el cambio en y es 7 cuando x varia de 3 a 3.5.

También este incremento pudiera calcularse con la formula Ay = f(x + Ax) — f(x) = f(3.5) —
f(3) =[4(35)2+6] —[4(3)2+6] =49 —36 =13.

Tasas promedio de cambio:

La tasa de cambio es Util, pues diversas cantidades en la vida diaria varian de acuerdo al
tiempo; por ejemplo, un farmacéutico puede tener especial interés en la rapidez con que
cierto medicamento se disuelve en agua. A continuacion se presenta la definicion de tasa
de variacion.
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Definicion: Sea w = g(t), donde g es derivable y t representa el tiempo.

* La tasa (o razén) media de variacion de w = g(t) en el intervalo [t,t + h] es
gt+h)—g(t)
h
* La tasa (0 razén) de wvariacion de w=g(t) con respecto a t es

aw _ 1 gt+h)-g(®)
w9 () = limy_, 0

Cabe notar que algunas veces se suele llamar a ‘;—“t’ como la tasa (o razén) instantanea de

variacion de w respecto a t.

Ejemplo: Un fisico descubre que cuando cierta sustancia se calienta, la temperatura,
medida en grados centigrados después de t minutos, estd dada por g(t) = 30t + 64/t + 8
para 0 <t <5.

a) Calcular la tasa media de cambio o variacion de g(t) durante el intervalo de tiempo
[4,4.41].

b) Calcular la tasa de variacién de g(t) ent = 4.

g(t+h)-g(t)

Analicemos primero el inciso a); al considerar la féormula y sustituyendo los

valores del tiempot = 4y el incremento h = 0.41, se obtiene que la tasa de cambio de g
en [4,4.41] es:

g(441) —g(4) _ [30(4.41) + 6v4.41 + 8]
0.41 B 0.41

_ 129 31.46° C/mi
=041 ~ 31467 C/min

b) Ahora bien, 1a tasa de variacion de g(t) al tiempo t es g'(t).

Al calcular la derivada de g(t), se obtiene que g'(t)=30+6($)+0=30+%.

Particularmente la tasa de variacion de g(t) ent = 4 es:

'4) = 30+3—30+3—63—315°C [
g = N 5= 5 = 3L /min
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